
Grote onvrede over verloop Commissievergadering Bestuur Middelen en Economie 

Gemeente Emmen  

Donderdagavond 8 december 2022  

Commissie vergadering Bestuur Middelen en Economie. 

Aanvang 19.30 uur 

Voorzitter: Dhr. Jan Bos (lid Wakker Emmen ). 

Geachte ontvanger en lezer van dit niet gebruikelijk document van een regelmatige volger van 
gemeenteraadsvergaderingen gemeente Emmen. 

Daar ik en met mij vele andere inwoners al jarenlang met grote regelmaat de raadsvergaderingen en 
andere commissie vergaderingen probeer te volgen live in het gemeentehuis dan wel via mijn 
aangepaste computer moet ik helaas constateren dat de laatste maanden het volgen van deze 
commissie vergadering via de computer mij wel bijzonder lastig gemaakt gaat worden om de 
handelingen als visueel gehandicapte nog tijdig te kunnen volgen, voordat de vergadering al deels 
onderweg is als ik eindelijk een verbinding met  

hulp later heb kunnen krijgen. 

Dat moet simpeler en beter kunnen is al tijden lang mijn mening, daarvoor zou externe hulp wellicht 
mogelijk moeten zijn. 

 

Urgente berichtgeving! 

Hoewel wij nu wij als inwoners al langere tijd te maken hebben met een vernieuwde samenstelling 
van het college en de raad, na de verkiezingen waar een zeer lage opkomst voor was (45%) is het 
niveau en de inbreng van diverse deelnemers(sters) met enige regelmaat wel erg gezakt. 

Er is weinig meer over zowel bij het college als de raad dat er nog oud gedienden aanwezig zijn, 
partijen moesten en hebben in veel gevallen het stokje over genomen van diverse 
ervaringsdeskundigen die onze burgers nu voortdurend missen, en dat is op diverse terreinen te 
merken. 

-Opgemerkt moet gelijk worden dat altijd eerst een commissie vergadering “Samenleving” als regel 
plaats vond, daarna de commissie vergadering “Wonen & Ruimte” en dan een dan meestal op een 
donderdagavond  ter afsluiting een “Raadsvergadering Bestuur Middelen en economie ” plaats vond. 

Nu blijkt zelfs deze laatste vergadering “Bestuur Middelen en Economie” als een commissie 
vergadering ook op de website aangeduid te worden, zo zie je maar weer dat ook hier zaken aan het 
veranderen zijn.    

Je zou daarom denken als democratische gemeente Emmen dat zij die al langer het vak van politica 
uitoefenen de nieuwelingen op weg zouden gaan helpen, maar in de praktijk lijkt het er sterk op dat 
hier geenszins hier sprake van is, ook nu in deze commissie vergadering bestuur middelen en 
economie liep ik als luisteraar tegen een aantal zaken aan die mij lieten denken dat dergelijke 
uitspraken dan wel bemoeienissen van zelfs de voorzitter dhr. Bos op het randje van het toelaatbare 
zou zijn als je kijkt naar onze gedragsregels en het onthouden van een voorzitter met kort 
commentaar geven bij de inleiding van een spreektijd in dit geval van 50plus maar ook bij de 



spreektijd van de PVV waar diverse partijen zoals Wakker Emmen, PVDA, CU en de SP de spreker op 
bepaalde zaken min of meer terug probeerden te fluiten, terwijl de 50plus en de PVV het volste recht 
hadden over enkele punten wederom te willen spreken hun volste recht was dit naar voren te 
brengen. 

Ik ga er nog steeds vanuit dat in het VN verdrag is opgenomen dat iedere Nederlander het recht 
heeft gebruik te maken van artikel 1 en wij nog gebruik mogen maken van “vrije meningsuiting” in 
deze overspannen crisis verkerende gemeenschap binnen Nederland. 

Daarom wil ik toch u mijn teleurstelling en mening met u delen over het verloop van 
bovengenoemde vergadering.  

Aankondiging vervallen agenda punten? 

Naar mijn mening is het wel heel erg bijzonder dat het zoveel agendapunten niet zijn doorgegaan. 

Dat zelfs de presentatie asielbeleid  die door de burgermeester dhr.E. van Oosterhout ook niet 
doorging had volgens mij en anderen gerust door kunnen gaan, temeer dat een dergelijk belangrijk 
onderwerp goed is om even een tijdje op je in te laten werken, is het spijtig dat de burgermeester dit 
niet tijdig heeft ingezien. 

-Gezien de vrijgekomen tijd had een presentatie zeker voldoende aandacht kunnen krijgen immers. 

 

Vervallen agendapunten. 

Agendapunten  3-9a -9b- 9c. 

Doorschuiven naar raadsvergadering 12 januari 2023 aldus de mede deling van de burgermeester . 

Wethouder J. Otter. 

Bekend maken start bouw Biogron Rensenpark en start opening “China light” 

Burgers en inwoners van Emmen dachten na al de overleggen dat de start zou zijn uitgesteld dan wel 
voorlopig is afgeblazen gezien de stijgende bouw/verbouw kosten. Wat is er nu aan de orde gaat de 
verbouwing dan wel de bouw van enkele projecten gewoon door zonder dat wij kennis hebben of 
mochten nemen van de oplopende bouwkosten? 

Er is toch gevraagd of er juridische consequenties aan verbonden zijn een mogelijk reeds lopende of 
getekend contract voorlopig in de ijskast te willen gaan parkeren, volgens mij heb ik daar in het 
geheel niets van terug kunnen vinden in verslagen dan wel vergaderingen. 

Missers in de communicatie met “AREA” en gemeente Emmen, Borger/Odoorn, Coevorden en 
Hoogeveen!  

Waar kwam een bericht eigenlijk vandaan die niet bestemd was om te publiceren, en was niemand 
alert om dit op tijd tegen te houden.  

Hoe is het mogelijk geweest dat er tussen alle partijen niemand van de ambtenaren een toch niet 
onbelangrijk document niet gelezen is  en dit wel bij de schrijvende pers terecht is gekomen en er 
wederom ervoor zorgde dat er weer ruis op de lijn ook naar onze eigen inwoners toe plaats heeft 
kunnen vinden. 



Ook onze eigen afdeling reiniging en wethouder Otter hadden dit kunnen voorkomen als zij alle 
stukken tot zich hadden genomen.  

Het bewuste K plus V rapport zat bij het productie rapport toegevoegd  en dat hadden vele 
betrokkenen op tijd moeten zien! 

Rondvraag  

De PVV  dhr.K. Bosma kwam met een drietal vragen over de situatie tav overlast veilige Landers in 
Nieuw-Weerdinge. 

-is het college er van overtuigd dat het inzetten van particuliere straatcoaches werkelijk ertoe zullen 
bijdragen voor het verminderen van de overlast in Nieuw- Weerdinge. 

-zijn de kosten van deze beveiligers voor rekening van onze gemeente of kunnen deze worden 
gedeclareerd bij de overheid. 

-Was en is de gemeente op de hoogte dat inwoners voornemens waren een burgerwacht in te 
stellen. 

De beantwoording door burgermeester van Oosterhout. 

-het zijn geen beveiligers maar straatcoaches er geen zekerheid is dat deze coaches de veiligheid 
kunnen garanderen al zijn de bevindingen vanuit Ter-Apel  wel hoopgevend, er goede contacten zijn 
met de burgermeester van Westerwolde , en het voordeel is dat deze mensen de taal spreken van 
mogelijke onrust veroorzakende overlast gevende uit Ter-Apel dat valt onder de gemeente 
Westerwolde , deze nu actief geworden straatcoaches zijn daarvoor speciaal opgeleid. 

-het punt is dat de burgermeester niet spreekt of deze straatcoaches ook bevoegdheden hebben of 
alleen maar een sociale uitstraling kunnen tonen waarbij een goed gesprek aan gaan soms ook even 
kan helpen. 

-De burgermeester geeft expliciet aan dat er BOA en Politie  en veiligheidsmensen er al rondlopen, 
maar deze straatcoaches voegen er iets aan toe waren zijn woorden en geeft ze even de tijd om ze 
alle ruimte te geven hun inzet te kunnen tonen waren de woorden van de burgermeester. 

-De kosten is niet vooraf geregeld wie welk deel zal gaan betalen, dat is vreemd want tja we lopen 
zoals de burgermeester vertelde wel voor de fanfare aan maar is volvertrouwen dat ook dit goed 
geregeld in overleg voor elkaar zal komen. 

Misverstand over al dan niet aanmelding voor de rondvraag.     

De voorzitter wilde de overgaan tot het volgende agendapunt 6 terwijl hij er door dhr. M.P.Hornis 
van de 50plus op gewezen werd dat hij nog een vraag wilde stellen in de rondvraag. 

Kennelijk wederom een misverstand en irritatie op ging treden wat eigenlijk niet had mogen 
plaatsvinden, maar ook hier gaf de voorzitter commentaar welke niet bijdraagt aan een goede 
samenwerking onder. 

Erg dat de voorzitter een andere volwassene er op wees het in vervolg duidelijker moest aangeven 
want de voorzitter zou niet de enige zijn die niet zijn aanmelding had waargenomen, dat zijn juist de 
opmerkingen die eigenlijk achterwege behoren te blijven .     

-De niet onbelangrijke vraag van 50plus was of er nog een voorlichtingsavond gaat komen over het 
Carbid schieten gaat worden georganiseerd, zoals in voorgaande jaren dit wel het geval was. 



-De burgermeester E. van Oosterhout vindt het fijn dat ook 50plus voorstander is van het Carbid 
schieten , tja wat zou je daar nu van moeten vinden? 

Er zal een voorlichtingsbijeenkomst zijn op 15 december om 19.00 uur bij de burgermeester. 

Waarom verteld de burgermeester de aanwezigen maar zeker de kijkers en de luisteraars die 
kennelijk vergeten worden niet waar een dergelijke bijeenkomst plaats gaat vinden, en verteld hij 
ook niet dat alle bekende partijen er nog nader over geïnformeerd worden per brief of e-mail. 

-Bij navraag door mij blijkt wel dat er een publicatie heeft gestaan hierover in een gratis huis aan 
huisblad, maar helaas vergat de burgermeester dit te vermelden. 

-agendapunt 7. 

De PVV dhr. K. Bosma krijgt bij de B stukken het woord daar waar het gaat over belastingen etc. 

-De PVV hecht er grote waarde aan dat de huidige leges en heffingen het zelfde zullen blijven dan nu 
het geval is. 

Wijzende op de crisis de hoge levensonderhoudskosten daarbij niet uit het oog te verliezen. 

Ook sprak hij over de huidige Area kosten en openbare werken in 2023 niet verhoogd gaan worden 
gezien de grote druk bij de inwoners van de gemeente Emmen. 

-Hij tevens de verordening parkeerbelastingen er nog op wees dat er sprake was van scheefgroei 
binnen de gemeente Emmen. 

De PVV gaf nog eens duidelijk aan voorstander te zijn van gratis parkeren bovengrond in centrum 
Emmen, het gratis beschikbaar stellen van een gehandicapten parkeerkaart. 

Interuptie CU dhr, H.Huttinga. 

-Huttinga van de ChristenUni verbaast zich er over dat de PVV niet een motie heeft ingediend tijdens 
de begrotingsbehandelingen want dit is slechts een uitvoeringsbepaling die we nu met elkaar 
vaststellen. 

-Dhhr  K. Bosma melde dat hij zijn betoog ging voortzetten maar werd daarop onderbroken door de 
voorzitter die de heer Huttinga opnieuw het woord gaf een vraag te stellen, waarin deze vroeg dat hij 
graag een antwoord wilde van de PVV zou krijgen . 

-Dhr. K. Bosma melde dat er inderdaad geen motie over ingediend is geworden maar de PVV de 
begroting ook niet goedkeurde op diverse punten, de vraag waarom er geen motie is ingediend kon 
op het moment van beantwoording geen antwoord worden gegeven. 

-Persoonlijk denk ik dat de nieuwe leden van partijen zoals er velen zijn zoals 50plus, D66 de PVV en 
FVD nog onvoldoende kennis hebben overal mee op de hoogte te zijn en dit gezien moet worden 
door ook de andere raadsleden als onervarenheid waar zeker in de toekomst met hulp aan gewerkt 
gaat worden. 

Het ingrijpen (inbreken ) van de CU dhr. H. Huttinga dan ook niet geheel terecht is omdat je 
weldegelijk en zeker als je een deel van de begroting niet mee hebt ingestemd je zeker belangrijke 
punten nog eens ter tafel mag brengen. 

Een excuus hierover zou zeker op zijn plaats zijn. 



-De PVV wees ook terecht op het feit dat de voornoemde aangehaalde zaken op de agenda 
voorkwamen en  hij als fractievoorzitter daar op reageren moest. 

Interruptie van de PVDA dhr. Mulder. 

-Ook de PVDA laat zich horen en haalt steun uit de enigszins verbaasde reactie van de CU dat dhr. 
Mulder van de PVDA herhaalde dat het betoog van de PVV een herhaling zou zijn dat al behandeld 
was tijdens het vaststellen van de begroting. 

Hij constateerde dat de PVV de begrotingsbehandeling helemaal opnieuw aan het herhalen was, 
terwijl daar helemaal geen sprake en aanleiding toe was volgens mij. 

De PVV maakt gebruik van vrije meningsuiting en artikel 1 van de grondwet te allen tijde het woord 
te kunnen en mogen voeren en daar zeker in en tijdens een raadsvergadering gemeente Emmen hem 
geen belemmeringen mogen of trachten te kunnen worden voorgelecht, wij leven toch hopelijk in 
een democratische gemeente Emmen waar respect normen en waarde en vrije meningsuiting toch 
nog wel van waarde zijn, mag ik hopen en bidden. 

-Op de scherpe zinssnede van dhr. Mulder van de PVDA antwoord op wilde hebben was waar de PVV 
nu mee bezig was diende de heer K. Bosma hem terecht van repliek met het te antwoorden met de 
volgende zin; 

-Wij hebben tegen de begroting gestemd. 

-Er staan dingen in waar wij het niet mee eens zijn, en die noem ik nog een keer op. 

-Ik ben vrij om te zeggen wat ik wil, en dat wil ik ook doen! 

 

In en tijdens het betoog van 50plus dhr. M.P.Hornis onderbrak de voorzitter hem hierbij tijdens het 
stellen van drie vragen. 

De voorzitter onderbrak het betoog van 50 plus dhr, M.P Hornis met om op te moeten merken dat 
het nier niet gaat over beleid maar het gaat over het vaststellen van tarieven met name. 

-Terecht enigszins ernstig zich aangesproken gevoeld hebbende melde dhr. M.P.Hornis dat 50 plus 
daarom ook vond dat de tarieven eigenlijk daarom gelijk getrokken moesten worden. 

-De voorzitter Jan Bos ging door met hem te melden dat het hier niet ging over aanpassingen van 
gebieden, vervolgens ging de voorzitter verder met dat hij zijn betoog verder mocht afmaken maar 
hem niet de garantie dat de, en verder ging hij gelukkg niet watn dat zou inbreuk gemaakt hebben 
over vrije meningsuiting waar ik al eerder over sprak.\ 

-ik denk dat her achteraf nog eens goed over nagedacht en gesproken dient te worden hoe 
ongelukkig bepaalde uitspraken door sterkere partijen hier zijn gedaan, ook de voorzitter dhr. Jan 
Bos en dhr. Mulder van de PVDA samen met CU dhr. H.Huttinga gingen te ver in deze en zouden hun 
excuus moeten maken . 

Zij zouden als grote politieke partijen enige coulance  moeten tonen, dan nieuwe mensen de maat te 
moeten nemen zoals velen dit hebben opgemerkt, en de voorzitter het verslag nog eens goed moet 
doornemen over zijn leiding geven aan deze zeer slordige raadsvergadering. 

Opmerking SP Wim Moonat niet gepast. 



De SP kreeg het woord en dhr. W.Mooinat kon het ook weer niet laten een opmerking te plaatsen 
dat het ….. GOED! 

Beantwoording van vragen  door wethouder J.Otter niet compleet en beantwoording niet goed 
voorbereid! 

Het valt op dat wethouder dhr. J. Otter die al langer mee loopt toch weer niet goed vragen van dit 
keer de CU dhr. H. Huttinga onvoldoende van beantwoording kon voorzien. 

Hij zal zo zegde hij toe per e-mail op de openstaande vragen terug te zullen komen. 

Hij bleek als wethouder van financiën niet precies te kunnen aangeven hoe het staat met de tarieven 
aangaande het storten van afval en de informatie die Area hierover heeft gegeven. 

Zelfs kon hij geen duidelijk antwoord geven hoe het in de gemeente Emmen zit met de tarieven 
inzake overlijdensakte dan weten wij dat ook was zijn reactie. 

 

Agendapunt 8 a. 

Ondersteuning /subsidie verstrekking /zendmachtiging ZO34. 

Als luisteraar de vergadering volgende kom ik tot de ontdekking dat ZO34 haar werkterrein heeft 
uitgebreid naar Borger/Odoorn en Coevorden, althans zo liet de VVD dhr. M.Meijer weten. 

-Was ZO34 juist niet die al heel veel jaren lang al actief was in Coevorden onder een andere naam. 

Wakker Emmen dhr. Klaver melde dat zij instemmen met het verstrekken van een zendvergunning 
voor ZO34. 

-Dhr. Klaver stelde tevens de vraag of er wel eens een kijk en luister onderzoek heeft 
plaatsgevonden. 

-De vraag die denk ik terecht mag en kan worden gesteld is of het wel klopt dat de gemeente Emmen 
naast het verstrekken van subsidie of ander soort financiering nu ook al het adres is om een 
“zendvergunning” af te kunnen geven, veel inwoners vragen zich dan daarbij af of dit niet lijkt dat de 
“slager haar eigen vlees aan het keuren is”. 

-Wethouder Mw. Lial gaf toe dat er volgens haar nog geen kijk e n luister onderzoek heeft plaats 
gevonden en zij dit na zou vragen. 

-De daaruit voortvloeiende vraag is van mij hoe kun je een zo belangrijke RTV ZO34 al dan niet 
financieren  als je geen volledige inkijk in de exploitatie en kijk en luister dichtheid in de gaten houdt 
als gemeente Emmen, afgezien dat juist deze lokale (regionale zender) goed werk doet. 

Mijn visie over het verloop van de gehouden raadsvergadering d.d. donderdag 8 december 2022 is 
een blijk van betrokkenheid van een onpartijdige kritische gehandicapte inwoner van de gemeente 
Emmen. 

Het is geenszins de bedoeling wie dan ook te beledigen, te treffen maar juist om aan te geven dat er 
bij de voorbereiding van zowel de voorzitter, het college, de raad en commissie leden meer aandacht 
moet zijn voor het voorbereiden van een dergelijke belangrijke vergadering. 

Het gaat immers over en voor de belangen op te komen te verbeteren van onze gehele bevolking. 



Meningsverschillen zullen er tussen u allen altijd blijven bestaan, maar wees tolerant en respectvol 
naar uw kiezers , uw mede college leden, raadslenden de commissie leden en allen die de gemeente 
Emmen een warm hart toe dragen. 

Geschreven en tot stand gekomen door de vergadering nog eens weer opnieuw te volgen via de 
opname om terug te kunnen luisteren. 

U allen niemand uitgezonderd gezegende kerstdagen en een voorspoedig Nieuwjaar gewenst. 

Blijf gezond en denk aan uw mede bewoners die het moeilijk hebben. 

Geef aan de “Voedselbank, het Leger des Heils en andere instellingen om ook een kaarsje te kunnen 
laten branden bij mensen die toch in armoede leven, ook in onze eigen gemeente Emmen. 

 

 

  

 

       

    

 




